Beweis von Satz 6:
I  Induktionsanfang   ( n = 1)

 A(1)w  

[image: image1.wmf]Û

  S( 2i ; 0; 1)  =  22 - 1



[image: image2.wmf]Û

        20 + 21   =  4 - 1 



[image: image3.wmf]Û

                 3   =  3

II Induktionsschluss  ( zu zeigen:  A(n)w 
[image: image4.wmf]Þ

 A(n+1)w )

Es gilt:
A(n)w  
[image: image5.wmf]Û

   S( 2i ; 0; n)           =  2n+1 - 1



[image: image6.wmf]Û

   S( 2i ; 0; n)  +2n+1 =  2n+1 – 1 + 2n+1


[image: image7.wmf]Û

   S(2i ; 0; n+1)         =   2 ·2n+1 – 1



[image: image8.wmf]Û

    S(2i ; 0; n+1)         =   2n+2 – 1 
  

[image: image9.wmf]Û

   A(n+1)w      





q. e. d.

Beweis von Satz 7:


Tipp: die Umformungen im folgenden Beweis  werden  meines Erachtens leichter, wenn ihr die Potenzen mit negativen Exponenten in Brüche umwandelt.

 
I  Induktionsanfang   ( n = 1)

 A(1)w  

[image: image10.wmf]Û

  S( 2-i ; 0; 1)  =  2 – 2-1



[image: image11.wmf]Û

        20 + 2 -1   =  2 – 0,5 



[image: image12.wmf]Û

                 1,5   =  1,5

II Induktionsschluss  ( zu zeigen:  A(n)w 
[image: image13.wmf]Þ

 A(n+1)w )

Es gilt:
A(n)w  
[image: image14.wmf]Û

   S(2-i ; 0; n)               =  2 – 2-n



[image: image15.wmf]Û

   S(2-i ; 0; n)  +2– (n+1) =  2 – 2-n + 2– (n+1)


[image: image16.wmf]Û

   S(2-i ; 0; n+1)           =   2 - 2– (n+1) · (2 – 1)



[image: image17.wmf]Û

    S(2-i ; 0; n+1)          =   2 - 2– (n+1) 
  

[image: image18.wmf]Û

   A(n+1)w      





q. e. d.

Beweis von Satz 8:

I  Induktionsanfang   ( n = 2)

 A(2)w  

[image: image19.wmf]Û

         (1+x)2  >  1+ 2x



[image: image20.wmf]Û

   1+ 2x + x2  >  1+ 2x     



[image: image21.wmf]Û

                x2  >  0            , da  x ≠ 0

II Induktionsschluss  ( zu zeigen:  A(n)w 
[image: image22.wmf]Þ

 A(n+1)w )

Es gilt:
A(n)w  
[image: image23.wmf]Û

              (1+x)n  >  1+ nx



[image: image24.wmf]Û

   (1+x)n(1 + x)   >  (1+ nx)(1+x) ,   da 1+x>0


[image: image25.wmf]Û

             (1+x)n+1  >  1+ nx + x + nx2



[image: image26.wmf]Þ


      (1+x)n+1  >  1+ nx + x 



[image: image27.wmf]Û


      (1+x)n+1  >  1+(n+1)x 
  

[image: image28.wmf]Û

   A(n+1)w      





q. e. d.

Beweis von Satz 9:

I  Induktionsanfang   ( n = 3)

 A(3)w  

[image: image29.wmf]Û

          23  >  2·3 + 1



[image: image30.wmf]Û

           8  >  7

          

II Induktionsschluss  ( zu zeigen:  A(n)w 
[image: image31.wmf]Þ

 A(n+1)w )

Es gilt:
A(n)w  
[image: image32.wmf]Û

              2n  >  2n + 1



[image: image33.wmf]Û

           2·2n  >  2·(2n + 1)


[image: image34.wmf]Û

            2n+1  >  4n + 2



[image: image35.wmf]Û

            2n+1  >  2n + 2 + 2n
      




[image: image36.wmf]Þ


      2n+1  >  2n + 2 + 1



[image: image37.wmf]Û

            2n+1  >  2(n + 1) + 1
  

[image: image38.wmf]Û

   A(n+1)w      





q. e. d.

Beweis von Satz 10:

Zum Beweis von Satz 10 wird Satz 9 benutzt.

I  Induktionsanfang   ( n = 5)

 A(5)w  

[image: image39.wmf]Û

          25  >  52



[image: image40.wmf]Û

           32 > 25

          

II Induktionsschluss  ( zu zeigen:  A(n)w 
[image: image41.wmf]Þ

 A(n+1)w )

Es gilt:
A(n)w  
[image: image42.wmf]Û

              2n  >  n2                     (n >4)

Satz 9

[image: image43.wmf]Û

              2n  >  2n   + 1               (n>2, und damit auch n>4)
Addition der beiden Ungleichungen ergibt:

          


2n  + 2n  >  n2 + 2n + 1                   



[image: image44.wmf]Û

            2n+1  >  (n + 1)2 
  

[image: image45.wmf]Û

   A(n+1)w      





q. e. d.

Satz 11 werden wir im Unterricht beweisen. Dazu sind nämlich 2 Hilfssätze erforderlich; und deshalb ist der Beweis etwas kompliziert. 

Falls sich jemand ans Werk machen möchte, hier die beiden Hilfssätze:

HS1: Für alle n>2 gilt:  3n2 + 3n + 1 > 6n + 6

HS2: Für alle n>4 gilt:                  n3  > 3n2 + 3n + 1 

Beweis von Satz 12:


I  Induktionsanfang   ( n = 2)

 A(2)w  

[image: image46.wmf]Û

          6 |   23 - 2



[image: image47.wmf]Û

          6 | 6

          

II Induktionsschluss  ( zu zeigen:  A(n)w 
[image: image48.wmf]Þ

 A(n+1)w )

Es gilt:
A(n)w  
[image: image49.wmf]Û

              6 | n3 – n

Es gilt:   (n+1)3 – (n+1) = n3 + 3n2 + 3n + 1 – n - 1
= (n3 – n) + [3n(n+1)]

Der erste Summand ,(n3 – n), ist nach Induktionsvoraussetzung durch 6 teilbar.
Der zweite Summand ist durch 6 teilbar, weil entweder n oder n+1 eine gerade Zahl ist.

Also gilt:  6 |  (n3 – n) + 3n(n+1)
[image: image50.wmf]Û

           6 |  (n+1)3 – (n+1)

[image: image51.wmf]Û

            A(n+1)w      





q. e. d.
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